

РОССТАТ

*При опубликовании ссылка на
Новосибирскстат обязательна*

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН
ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
(НОВОСИБИРСКСТАТ)**

Каинская ул., д. 6, г. Новосибирск, 630007
Тел.: (383) 309-25-60, факс: (383) 223-37-12
<http://novosibstat.gks.ru>; E-mail: p54_mail@gks.ru

№ 29 от 7 марта 2023 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

8 марта – Международный женский день

Международный женский день – праздник, отмечаемый не только на постсоветском пространстве, но и во многих странах по всему миру. Его история берет начало еще в начале 20 века, когда развитый мир переживал период экспансий и потрясений, демографического бума и зарождения радикальных идеологий. В современном обществе 8 марта, в первую очередь, – это праздник весны и внимания к женщине.

На начало 2022 года в Новосибирской области проживало 1485,9 тыс. женщин, что составляет 53,4% от общей численности населения региона. Из них в городской местности проживало 1191,0 тыс. женщин (80,2% от их общей численности), в сельской – 294,8 тыс. (или 19,8%).

Общероссийский тренд на превышение численности женщин над численностью мужчин сохраняется и для Новосибирской области. На каждую 1000 мужчин приходится 1148 представительниц прекрасного пола. У городских жителей на 1000 мужчин – 1173 женщины, в сельской местности соотношение стремится к равенству – 1057 женщин на 1000 мужчин. При этом ежегодно мальчиков рождается больше, чем девочек. В среднем на 100 новорожденных девочек приходится от 103 до 108 мальчиков. В 2021 году в регионе на свет появились 13,6 тыс. девочек, из них 26 родились именно 8 марта.

Средний возраст женщин в области составляет 42,4 года. Причем в городской местности женское население моложе, чем в сельской. Средний возраст женщин, проживающих в городской местности, составляет 42,3 года, в сельской – 42,7 года.

На начало 2022 года в возрасте 80 лет и старше насчитывалось 76,3 тыс. женщин, из них 230 женщин перешагнули столетний рубеж.

В 2021 году 19,2 тыс. невест Новосибирской области вступили в брак. Девушки предпочитают создавать семью в возрасте 20-29 лет, удельный вес невест в этой возрастной группе составил 49% от общего числа вступивших в брак женщин. Среди них предложение приняли 29 девушек в возрасте 16 лет и 378 женщин в возрасте 60 лет и старше (самой «возрастной» невесте 84 года). Впервые вступили в брак 12,3 тыс. женщин, повторно – 6,9 тыс.

Одним из главных предназначений каждой женщины является материнство. В области на 1 января 2022 года насчитывалось 660 тыс. женщин репродуктивного возраста (15-49 лет), их доля в общей численности представительниц прекрасного пола составила 44,4%.

По данным Всероссийской переписи населения 2020 года в Новосибирской области проживало 305,3 тыс. женщин с высшим образованием, что составляет 29% от указавших уровень образования женщин.

По итогам Выборочного наблюдения состояния здоровья населения, проведенного в 2021 году, 2,5% женщин Новосибирской области, участвовавших в опросе, относятся к населению с высокой приверженностью здорового образа жизни, 56,6% – с удовлетворительной. Диспансеризацию за последние 2 года прошли 48% женщин. Самостоятельно занимались физкультурой и спортом 16,7% женщин, организованно – 7,5%.

Мы поздравляем всех женщин с замечательным весенним праздником 8 марта! Желаем неиссякаемого здоровья, любви, благополучия, мира вам и вашим близким. Пусть на сердце всегда будет радость, а в душе – вдохновение!

Новосибирскстат